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ATA DA 22º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA TRINTA DE JUNHO 

DE DOIS MIL E QUATORZE (30-06-2014): 

Às dez horas e dezessete minutos, do dia trinta de junho de dois mil e quatorze, 

no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador 

Bruno Mól Crivellari, que contou com a presença dos demais Vereadores, que 

firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e tomaram assento 

no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. Prosseguindo, 
solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata da 21º Reunião Ordinária, 
realizada no dia vinte quatro de junho de dois mil e quatorze. Após leitura, a ata 

foi colocada em discussão e votação, sendo declarada aprovada por 
unanimidade. O Presidente convidou para compor o Plenário o senhor José 
Antunes Duarte, ex-vereador e Presidente desta Casa. Logo após, o Presidente 
solicitou a Secretária que procedesse a leitura das correspondências. Em 
prosseguimento o Presidente solicitou a Secretária que realizasse a leitura dos 

seguintes Projetos de Leis: - nº 74/2014 (de autoria do Executivo): “Altera 

disposições da Lei Municipal 2.860/2014 e dá outras providências.” O Presidente, 
a pedido do vereador Pedro César, consultou o Plenário sobre a possibilidade de 

apreciá-lo em única discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário; 
nº 84/2014 (de autoria do Executivo): “Autoriza a Celebração de Convênio de 
Cooperação Técnica entre o Serviço Autônomo de Água e Esgoto — 
SAAE/Mariana com o Consórcio Regional de Saneamento — CISAB Região 
Central, e dá outras providências.” O Presidente, a pedido do vereador Pedro 
César, consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciá-lo em única 

discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário; nº 85/2014 (de 
autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Declara de Utilidade 

Pública a Associação de Feirantes e Vendedores Ambulantes de Mariana e dá 

outras providências”. O Presidente, a pedido do vereador Fernando, consultou o 

Plenário sobre a possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Houve 
aceitação unânime do Plenário; nº 86/2014 (de autoria da Vereadora Daniely 

Cristina Souza Alves): “Declara de utilidade Pública Municipal a Associação de 
Voluntários de Monsenhor Horta e dá outras providências.” O Presidente, a 

pedido do vereador Fernando, consultou o Plenário sobre a possibilidade de 
apreciá-lo em única discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário; 
nº 87/2014 (de autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves): “Declara 

de Utilidade pública Municipal o Clube do Cavalo de Mariana e dá outras 
providências.” O Presidente, a pedido do vereador Fernando, consultou o Plenário 
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sobre a possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Houve 
aceitação unânime do Plenário; nº 88/2014 (de autoria do Executivo): “Autoriza 
concessão de contribuição à FEOP — Fundação Educativa de Radio e Televisão de 
Ouro Preto e dá outras providências.” O Presidente, a pedido do vereador Pedro, 
consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciá-lo em única discussão e 
votação. Houve aceitação unânime do Plenário; nº 89/2014 (de autoria do 
Executivo): “Autoriza concessão de subvenção a Associação de Guias de 
Turismo do Brasil - AGTURB e dá outras providências.” O Presidente, a pedido 
do vereador Pedro, consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciá-lo em 
única discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário. Prosseguindo, o 
Presidente solicitou a Secretária a leitura do Requerimento Nº 33/2014 (de 
autoria do Vereador Sebastião André de Carvalho): “Requer que seja 
convidado o representante da empresa Novelis para prestar informações sobre a 
segurança da barragem no trecho que liga Barro Branco e Miguel Rodrigues.” 
Ato contínuo a Secretária realizou a leitura das seguintes Moções de Pesar: pelo 
passamento do senhor Vicente de Freitas Neto de autoria dos vereadores Pedro 
César e Fernando; pelo passamento da senhora Terezinha da Cunha, de autoria 
do vereador Sebastião André e pelo passamento do senhor Vicente Olário Maria 
de autoria do vereador Sebastião André. O Presidente consultou e foi aprovada 
pelo Plenário a realização da reunião sem intervalo.. Em seguida a Secretária 
procedeu à leitura dos seguintes Pareceres aos Projetos de Leis: nº 78/2014 (de 
autoria do Executivo): “Altera a Lei Municipal nº2.210/2008 que dispõe sobre a 
Criação de Escolas e dá outras providências.” O Presidente, a pedido do vereador 
Pedro, consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciá-lo em única 
discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário. O Presidente colocou 
este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 
unanimidade; nº 79/2014 (de autoria do Executivo): “Ratifica o Protocolo de 
Intenções Subscrito por municípios integrantes da Região do Vale do Piranga para 
constituição do Consórcio Intermunicipais Multissetorial do Vale do Piranga e dá 
outras Providências.” O Presidente, a pedido do vereador Pedro, consultou o 
Plenário sobre a possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Houve 
aceitação unânime do Plenário. O Presidente colocou este projeto em única 
discussão e única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade; nº 
74/2014 (de autoria do Executivo): “Altera disposições da Lei Municipal 
2.860/2014 e dá outras providências.” O Presidente, a pedido do vereador Pedro 
César, consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciá-lo em única 
discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário. O Presidente colocou 
este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 
unanimidade; nº 84/2014 (de autoria do Executivo): “Autoriza a Celebração 
de Convênio de Cooperação Técnica entre o Serviço Autônomo de Água e Esgoto 
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— SAAE/Mariana com o Consórcio Regional de Saneamento — CISAB Região 
Central, e dá outras providências.” O Presidente, a pedido do vereador Pedro 

César, consultou o Plenário sobre a possibilidade de apreciá-lo em única 
discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário. O Presidente colocou 
este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade; nº 85/2014 (de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves): “Declara de Utilidade Pública a Associação de Feirantes e 

Vendedores Ambulantes de Mariana e dá outras providências”. O Presidente, a 
pedido do vereador Pedro César, consultou o Plenário sobre a possibilidade de 
apreciá-lo em única discussão e votação. Houve aceitação unânime do Plenário: 
O Presidente colocou este projeto em única discussão e única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade; nº 86/2014 (de autoria da Vereadora 

Daniely Cristina Souza Alves): “Declara de utilidade Pública Municipal a 
Associação de Voluntários de Monsenhor Horta e dá outras providências.” O 
Presidente, a pedido do vereador Fernando, consultou o Plenário sobre a 
possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Houve aceitação 

unânime do Plenário; O Presidente colocou este projeto em única discussão e 
única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade; nº 87/2014 (de 

autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves): “Declara de Utilidade 
pública Municipal o Clube do Cavalo de Mariana e dá outras providências.” O 
Presidente, a pedido do vereador Fernando, consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Houve aceitação 
unânime do Plenário. O Presidente colocou este projeto em única discussão e 

única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade; nº 88/2014 (de 

autoria do Executivo): “Autoriza concessão de contribuição à FEOP — Fundação 

Educativa de Radio e Televisão de Ouro Preto e dá outras providências.” O 
Presidente, a pedido do vereador Pedro, consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Houve aceitação 

unânime do Plenário. O Presidente colocou este projeto em única discussão e 

única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade; A votação do 

presente projeto foi precedida com manifestação do vereador José Jarbas que 
ressaltou a importância do Festival de Inverno Mariana/Ouro Preto como 
incentivo para as atividades culturais e turísticas, entretanto, relembrou que a 
Festa da Panela de Pedra do distrito de Cachoeira do Brumado, já alguns anos 
integrava as atrações do mencionado Festival, inclusive a abertura do Festival de 

Inverno acontecia com a abertura da Festa da Panela de Pedra e que no próximo 
ano volte a ser naquele Distrito. Prosseguindo considerou que foi por meio do 
envolvimento com aquela comunidade, inclusive com o apoio desta Casa e dos 
vereadores Antonio Marcos e Sebastião André, que conseguiram o 
prosseguimento daquela festa e a sua permanência no Calendário Cultural do 



sA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana 

- MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

Município. Solicitou, ainda, seja oficiado a UFOP para que envie um 

representante a reunião desta Casa buscando esclar
ecer o que motivou a exclusão 

da Festa da Panela de Pedra da abertura do Festival
 de Inverno em Mariana, o que 

foi ratificado pelo vereador Geraldo Sales, inclusive sugerindo que oO 

encerramento do Festival aconteça naquele Distrito
. O Presidente, aproveitando 

da oportunidade, ratificou o seu apoio aquela tradici
onal festa e da importância da 

abertura do Festival de Inverno com a abertura da
 Festa da Panela de Pedra de 

Cachoeira do Brumado. Na ocasião informou que 
neste ano à UFOP solicitou a 

cessão desta Casa para realizar a abertura do F
estival de Inverno em Mariana e 

com o lançamento de uma exposição com trabalh
os dos integrantes e sob a 

coordenação da AMAP-Associação Marianense dos Artistas Plásticos. 

Esclareceu, ainda, que para a Câmara é uma honra se
diar a abertura de um evento 

desta natureza, porém, continua favorável e apoi
ando a abertura no distrito de 

Cachoeira do Brumado. O vereador João Bosco
 registrou o agradecimento a 

Prefeitura Municipal de Mariana pelo apoio conce
dido a Festa do Motoclube 

realizado no distrito de Furquim e ao Serviço 
Autônomo de Água e Esgoto — 

SAAE/Mariana pelo serviço de esgoto realizado em
 ruas daquele distrito a muito 

solicitado. O vereador Pedro César solicitou ao Presidente o d
ireito de uso da 

Palavra Livre; nº 89/2014 (de autoria do Exe
cutivo): “Autoriza concessão de 

subvenção a Associação de Guias de Turismo do B
rasil - AGTURB e dá outras 

providências.” O Presidente, a pedido do vere
ador Pedro, consultou o Plenário 

sobre a possibilidade de apreciá-lo em única discussão e votação. Houve 

aceitação unânime do Plenário; nº 39/2014 de a
utoria do Executivo que “Dispõe 

sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamen
tária de 2015 do Município 

de Mariana e dá outras providências”. O Presidente 
colocou este projeto em única 

discussão. O Presidente colocou o projeto em ú
nica discussão e única votação, 

sendo declarado aprovado com os votos contrários
 dos vereadores Geraldo Sales, 

Adimar, Cristiano, Edson Agostinho e José Jarbas; A
 votação foi precedida com a 

manifestação do vereador Geraldo Sales que, m
ais uma VeZz, justificou o voto 

contrário da bancada de oposição à aprovação do r
eferido projeto. O Presidente, 

aproveitando da oportunidade, informou que buscou informações junto ao 

Executivo, relativas a necessidade da construção d
o prédio do CRAS, uma das 

questões levantadas para votação contrária da banc
ada de oposição, obtendo o 

esclarecimento de que a nova sede para o CRAS se faz necessária em razão de no 

atual prédio em que está instalado também ser ut
ilizado como sede da Sociedade 

Musical 16 de Julho e Clube de Mães da Colina. O vereador Ped
ro César, 

aproveitando da oportunidade e usando do pedido da
 palavra livre, esclareceu que 

a necessidade da construção de novo prédio pa
ra O CRAS também se faz 

necessária em virtude de que o espaço hoje utilizado te
r sido cedido em comodato 

pela Associação dos Moradores do Bairro São Sebastiã
o e o seu prazo de vigência 
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caminha para o término em 2017, além do péssimo estado de conservação do 
prédio; nº 60/2014 de autoria do vereador Cristiano Vilas Boas que “Institui no 
Calendário Oficial do Município o evento Na Boca do Balão”. O Presidente 
colocou o projeto em segunda e terceira discussão e segunda e terceira 

votação, sendo declarado aprovado por unanimidade; Requerimento Nº 

33/2014 (de autoria do Vereador Sebastião André de Carvalho): “Requer que 
seja convidado o representante da empresa Novelis para prestar informações 

sobre a segurança da barragem no trecho que liga Barro Branco e Miguel 

Rodrigues.” O Presidente colocou o projeto em única discussão e única votação, 
sendo declarado aprovado por unanimidade; Nada mais havendo, o Presidente 

agradeceu a participação de todos os Vereadores nos trabalhos realizados neste 

primeiro semestre deste ano de dois mil e quatorze e declarou encerrada a Sessão 
às onze horas e trinta cinco minutos. E, para constar, lavrou-se esta Ata que, após 
lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 
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